

#### Некоммерческое партнерство «НАЦИОНАЛЬНОЕ СООБЩЕСТВО ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧАСТНИКОВ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ»

Юридический адрес: 125284, Москва, Аллея Беговая, дом 3

Адрес для корреспонденции: 105318, г. Москва, Измайловский вал, д. 2 (зд. Университета «Синергия»)

ОГРН 1097799010121 ИНН 7714322172 КПП 771401001

E-mail nationalfitness@mail.ru Телефон (499) 408-74-48 Caйт www.nationalfitness.ru

21.04.2023_	<u>№17</u>	Министру здравоохранения
		Российской Федерации
на №	от	М.А. Мурашко

### Уважаемый Михаил Альбертович!

Некоммерческое партнерство «Национальное фитнес-сообщество» от лица учредителей и руководителей 2 200 фитнес-клубов из 80 регионов России, в состав организации, В TOM числе 56 глав входящих региональных предложений подготовило об представительств, ряд использовании инфраструктуры физкультурно-оздоровительных учреждений для реабилитации и восстановления военнослужащих и мобилизованных граждан, вернувшихся после ранений, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции.

Для внедрения данных инициатив необходима поддержка Министерства здравоохранения как федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

Некоммерческое партнерство «Национальное фитнес-сообщество» подготовило проект предложений вопросу внесения изменений ПО отношении Российской Федерации реабилитации законодательство В восстановления военнослужащих и мобилизованных граждан, получивших ранения в ходе проведения специальной военной операции, в котором предлагает:

- Внести поправки в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 04.12.2007 N 329-ФЗ (последняя редакция), дополнив статью 30.1. «Фитнес-центры» следующим:
- П. 2 Фитнес-центры организуют работу по формированию здорового образа жизни граждан, создают условия для сохранения и укрепления физического здоровья граждан, для их физического воспитания, а так же организуют и проводят меры по оздоровительной реабилитации граждан, выполнявших служебные задачи, которые неблагоприятно отразились на состоянии их здоровья.

- 4) организовывать и оказывать услуги гражданам, выполнявшим служебные задачи, которые неблагоприятно отразились на состоянии их здоровья, по оздоровительно-реабилитационному восстановлению.
- Внести дополнения в статью 31. «Адаптивная физическая культура, физическая реабилитация инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Спорт инвалидов» Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 04.12.2007 N 329-Ф3 (последняя редакция):
- 1. Физическая реабилитация и социальная адаптация инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также военнослужащих и мобилизованных, с использованием методов адаптивной физической культуры и адаптивного спорта осуществляются в реабилитационных центрах, физкультурноспортивных клубах инвалидов, физкультурно-спортивных организациях.
- 5. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в соответствующих образовательных организациях, военнослужащих и мобилизованных организуются занятия с использованием средств адаптивной физической культуры и адаптивного спорта, оздоровительно-реабилитационных мероприятий с учетом индивидуальных способностей, особенностей и состояния здоровья.
- 6. Федеральный орган исполнительной власти в области физической культуры и спорта, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, Министерство обороны, органы местного самоуправления совместно с общественными объединениями инвалидов способствуют интеграции инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в систему физической культуры, физического воспитания и спорта посредством физкультурно-спортивных организаций.
- Внести дополнения в ФЗ № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» от 27.05.1998 N 76-ФЗ (последняя редакция), дополнив ст. 16 п. 6 следующим: бесплатная физкультурно-оздоровительная и восстановительная реабилитация после выполнения задач, неблагоприятно отражающихся на состоянии здоровья, при наличии показаний; прохождение реабилитационных мер по оздоровлению осуществлять в фитнес клубах и центрах, расположенных по месту службы, или в месте жительства военнослужащих...
- Дополнить Постановление Правительства РФ от 20.10.2022~N~1874 (ред. от 16.02.2023) «О мерах поддержки мобилизованных лиц»:
- 1. Уволенного соответствующего мобилизованного лица с военной службы по основаниям, установленным Указом предоставить право прохождения оздоровительно-восстановительной реабилитации в фитнес-клубе или центре за счет средств либо бюджета РФ, либо выделенного бюджета Минобороны РФ.

- 2. Семьям и детям мобилизованных лиц предоставить право на получение бесплатного абонемента в фитнес-центр при наличии соответствующего документа.
- Внести дополнения в ОКВЭД 96.04 «Деятельность физкультурнооздоровительная» в части предоставления физкультурно-оздоровительных услуг, расширив перечень пунктом «Оказание немедицинской реабилитации, пререабилитация, восстановление и профилактирование».
- Внедрить в перечень оплаты медицинских услуг по ОМС немедицинскую реабилитацию для военнослужащих, пострадавших в ходе специальной операции, в размере 120 тысяч рублей. Дополнить место указания услуг, включив фитнесклубы и центры, и их наименование.
- Разработать и регламентировать порядок заключения государственных и муниципальных контрактов с фитнес-клубами и центрами для возможности осуществления последними полноценных мероприятий по реабилитации военнослужащих и мобилизованных. Определить порядок финансирования при заключении государственных и муниципальных контрактов.
- Рассмотреть вопрос о преференциях для фитнес-клубов и центров и (или) их сотрудников, осуществляющих услуги по оздоровительно-восстановительной реабилитации военнослужащих и мобилизованных. Возможность получения преференций привязать к показателю количества военнослужащих и мобилизованных, которые проходят мероприятия по реабилитации на территории фитнес-клубов и центров.
- Рассмотреть вопрос о создании дорожной карты между медицинскими учреждениями и фитнес-отраслью с целью решения актуальных вопросов по восстановлению здоровья мобилизованных граждан РФ, получивших ранение или травмы при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции; внедрении предписания для врачей, которые позволят после выписки из больницы (госпиталя) перенаправлять пациентов в фитнес-клубы для прохождения реабилитации по определенным программам, разработанным для восстановления функционального здоровья граждан.
- Внедрить цифровой сервис в обслуживание медицинских учреждений для информирования граждан России о существующих организациях, оказывающих физкультурно-оздоровительную деятельность, направленную на восстановление, профилактику, оздоровление и реабилитацию. Данные сервисы позволят пациентам при выписке ориентироваться в выборе учреждений для получения физкультурно-оздоровительных услуг. (Министерство здравоохранения одобрило данное предложение.)

Хотелось бы так же обратить Ваше внимание на то, что право на охрану здоровья и медицинскую помощь имеет особое значение в системе прав человека, провозглашенных Конституцией Российской Федерации, которая в ч. 1 ст. 41

установила, что каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь, оказываемую гражданам бесплатно в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений.

7 апреля 2022 г. Министром обороны Российской Федерации генералом армии С.К.Шойгу утверждена Программа социальной реабилитации и адаптации военнослужащих, получивших тяжелые увечья (ранения, травмы, контузии). Программой предусмотрена, в том числе разработка и реализация индивидуальных планов медицинской реабилитации и абилитации каждого военнослужащего.

Однако, как показала статистика, в России на сегодняшний день функционируют 2248 медицинских организаций, оказывающих первичную санитарную помощь по медицинской реабилитации, и 1824 организаций, оказывающих специализированную помощь, но при этом наблюдается отсутствие в структуре военно-медицинских учреждениях отделений соответствующего профиля, либо специального реабилитационного оборудования, а также и отсутствие необходимых специалистов.

К концу 2024 года планируется оснастить более 1300 отделений медицинской реабилитации и 130 дневных стационаров. Данного количества объектов недостаточно.

В то же время фитнес-отрасль в РФ представлена около 8600 фитнесобъектами, которые могут стать надежным ресурсом в вопросе восстановления здоровья граждан, поскольку сегодня фитнес-клубы имеют в штате необходимых специалистов по ЛФК и адаптивной физкультуре.

Таким образом, отрасль готова оказать содействие, Министерству здравоохранения  $P\Phi$ , предоставив соответствующую инфраструктуру и специализированные реабилитационные программы для восстановления здоровья граждан.

Необходимость расширения прав участника специальной военной операции по охране здоровья поддерживается Министерством обороны (Приложение).

Следует подчеркнуть, что установление специальных условий оказания реабилитации лицам, проходящим военную службу, может рассматриваться в качестве средства компенсации повышенного риска, которому они подвергаются при исполнении своих обязанностей, и объясняется объективной необходимостью в медицинской помощи и реабилитации.

Предлагаемая инициатива законопроекта предусматривает расширение возможности обеспечение права военнослужащих на охрану здоровья эффективной реализацией права на реабилитацию и восстановление военнослужащих и мобилизованных граждан, вернувшихся после ранений, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции.

Значимость совершенствования правового регулирования в данной сфере предопределяется тем, что военнослужащие представляют собой одну из категорий граждан, в отношении которых действующее законодательство устанавливает особенности реализации права на медицинскую помощь, обусловленные особенностями их деятельности, поскольку, как сказано в п. 2 ст. 1 Закона о статусе военнослужащих, на них возлагаются обязанности по подготовке к вооруженной защите и вооруженная защита Российской Федерации, которые связаны с необходимостью беспрекословного выполнения поставленных задач в любых условиях, в том числе с риском для жизни.

Уважаемый Михаил Альбертович, уверены, что при Вашем содействии данные инициативы будут рассмотрены на самом высоком уровне и имплементируются в виде поправок в действующие законы и нормативноправовые акты, что в конечном итоге способствует решению актуальных вопросов по восстановлению здоровья мобилизованных граждан РФ, получивших ранение или травмы при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, а так же обеспечения условий для сохранения и укрепления физического здоровья граждан их физического воспитания, усовершенствования организации и проведения мер по оздоровительной реабилитации граждан, выполнявших служебные задачи.

Приложение: Письмо Начальника Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации Д.В. Тришкина исх. №161/1/6558нс от 11.04.2023 на 2 л. в 1 экз.

/ Национальное сообщество \ профессиональных участников

москве А. Силина

С уважением,

Президент «Национального фитнес-сообщества»



# МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МИНОБОРОНЫ РОССИИ)

г. Москва, 119160

# Президенту «Национального фитнес-сообщества», Е.А.СИЛИНОЙ, elenasilina@mail.ru

«H	11		апреля	2023 E N	№ 161/1/6558nc	копия: Аппарат Правительства
Wir // uni	шрели	20231. Nº 101/1/6008MC	Российской Федерации			
На №	)					

## Уважаемая Елена Анатольевна!

Во исполнение поручения заместителя Министра обороны Российской Федерации Т.В.Иванова от 16 марта 2023 г. ваше обращение, направленное на официальный интернет-портал Правительства Российской Федерации по вопросу внесений изменений в законодательство Российской Федерации отнощении реабилитации И восстановления военнослужащих и мобилизованных граждан, получивших ранения в ходе проведения специальной военной операции, Главным военно-медицинским управлением Министерства обороны Российской Федерации совместно с заинтересованными центральными органами военного управления в части касающейся рассмотрено.

В рамках организации медицинского обеспечения Вооруженных Сил Российской Федерации военнослужащим, получившим ранения в ходе специальной военной операции, реализуется полный комплекс лечебных и реабилитационных мероприятий, включая проведение медицинской и медико-психологической реабилитации.

В военно-медицинских организациях Минобороны России всем военнослужащим, получившим ранения при выполнении задач в ходе специальной военной операции, бесплатно оказывается исчерпывающая медицинская помощь.

После лечения в стационарных условиях для проведения медицинской военнослужащим предоставляются бесплатные Необходимый объем реабилитационной помощи, включая медикосопровождение, проводится на базе ведомственных психологическое санаторно-курортных организаций, охватывая территорию Российской Федерации от Урала до Калининградской области. В военных санаториях военнослужащие проходят полный комплекс медицинских, психологических и общих оздоровительных мероприятий, позволяющих повысить адаптации к новым реабилитационный потенциал, сократить период условиям жизнедеятельности.

Для коррекции психологического статуса военнослужащих привлекаются штатные врачи психологи военных здравниц, при необходимости, специалисты Департамента психологической работы Минобороны России.

В Минобороны России проводится комплексная работа по протезированию и реабилитации военнослужащих, получивших тяжелые увечья с ампутацией конечностей при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

7 апреля 2022 г. Министром обороны Российской Федерации генералом армии С.К.Шойгу утверждена Программа социальной реабилитации и адаптации военнослужащих, получивших тяжелые увечья (ранения, травмы, контузии). Программой предусмотрена, в том числе разработка и реализация индивидуальных планов медицинской реабилитации и абилитации каждого военнослужащего.

Необходимость расширения прав участника специальной военной операции по охране здоровья поддерживается.

Вместе с тем, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 608 «Об утверждении Положения о Министерстве здравоохранения Российской Федерации» уполномоченным органом в сфере охраны здоровья граждан Российской Федерации является Министерство здравоохранения Российской Федерации.

С учетом изложенного, Минобороны России готово рассмотреть Ваши законодательные инициативы, в случае их поддержки Минздравом России.

Начальник Главного военно-медицинского управления

Д.Тришкин